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A magyar tengerészet.
Hazai állapotainkra egy rendkívül 

jellemző felhívást kaptunk, a melyei — 
minthogy a fel nőt lekhez inkább szól, 
mint azokhoz, akikhez intézve van — 
egész terjedelmében alább közlünk.

Valóban szomorú állapotok! A m. 
kir. Tengerészet i Akadémia növtunie- 
keinek kell immár síkra szállani azért, 
hogy a magyar névnek, a magyar szó- 
mik becsiih tét és érvényt szerezzenek 
a tengeren is.

Hol van nagyjaink áldozat készsége ? 
Hol van a magyar nemzet teremtő ere­
jével? — — — Immár a gyermekek 
fordulnak gyermekekhez fillérekért, hogy 
a tenger magyar trikolort is hordoz­
hasson hátán, s a tenger magyar szót is 
halljon.

Soha találóbban a magyar hivatalos 
és nem hivatalos faktorokhoz nem szólot­
ták, mint most, midőn a gyermekekhez 
szólnak . . . Értsetek belőle ti nagyok 1 
. . . Erisen belőle az egész nemzet.

Íme a felhívás egész terjedelmében:
fii a gyár Ifjak! Kedves fiává iáink

Egy kéréssel fordulunk hozzátok; 
nagy kéréssel, mely szent kötelességet 
tűz ki célotokul; de mielőtt azt előad­
nék, a magasztos cél megértésére szük­
ségesnek tartjuk, pár vonással jellemez­
ni tengerészet ütik mai állapotát.

,,Tengerre magyar“ 1 mondó Kossuth. 
U volt az első, ki az ország ügyeimét

TAKCA.
Kozsibrovtizk) trél'ája.
A „Ne okoskodj Lista“ vinni élbe 

szélest írván, amelyben gróf Kuzsibrovsz- 
k-y, a nagy tréfacsináló és fel ültető sze­
repel, az elbeszélésein keretébe nem volt 
bevehető egyik legjobb csilije, mert hát­
ráltatta volna a cselekvény gyorsabb 
menetelét. De ha már benne vagyok, 
bizony nem sajnálom külön feltálalni.

A dolog Ivimaszombatban játszik. A 
nagy piacot kell elképzelni szép őszi 
napon ; garmadával állnak a gyümölcsük 
a gyékény sátrak alatt, ott ülnek a piros 
pozsgás tiszolci asszonyok a mogyoróik­
nál, diós zsákjaiknál, a csinos zelieri 
menyecskék az alma-rakásokon, s ha 
megáll előttük a vevő megkérdezve: 
„Édes-e az alma, édes ?“ dévaj mosoly­
gással felelgetik vissza :

— Édes bizony, édes.
llát persze, hogy a gonosz csont 

Kozsibrovszky oda is elvetődik és egy 
mogyorót áruló menyecskével kezd le- 
gycskedni, aki szívesen csattant elmés 
szóra, még ha egy kicsit csiklandós is, 
maga módja szerint még csiklandósabbal, 
de a mellett el nem felejti az üzletet 
sem.

— Ej no, de csintalan szája van az

a tengerre fordította. V nagy elme a 
jövőbe lát, látja, hogy a magyar, ha 
iparát, kereskedelmét fejleszteni akarja, 
ha a művi ltség terén előrehaladást akar 
felmutatni, — a tengerre van utalva. 
Célja az volt, hogy Magyarországot a 
tenger közvetítésével egyem s érintke­
zésbe hozza a külvilággal, kereskedel­
mének nagyobb teret nyújtson, s ezáltal 
elősegítse azt, hogy a magyar ipari ter­
mékek idegen országokban versenyké­
pesek legyenek, s hogy a magyar mű­
veltséget nagy lépéssel vigye előre, s 
ezáltal mega öntse az idegenek azon 
véleményét, hogy műveletlen, barbár 
nép vagyunk, mit rosszakaróink liiresz- 
teltek rólunk.

Az ország Kossuth nagy eszméjének 
nyomdokán halad, midőn ügyeimét Fiú­
méra, hazánk egyetlen számottevő ki­
kötőjére fordítja. Milliókat áldoz Fiume 
kikötőjének kiépítésére; hajózási társa­
saguk óriási szub vem lóban részesíti, 
miáltal elén egyik nagy célját, meg­
teremti hazánk kereskedelmi tengeré­
szetek de sajnos, nem a valódi célt éri 
el, nem tudja megteremteni a ,,magyar“ 
tengerészetet. Tengerészetünk még ma 
is idegen kezekben van; a magyar 
hajókon alig hallani magyar szót, s bi­
zony-bizony hajóinkon olasz és horvát 
parancsszóra húzzák a köteleket, sőt 
még azt is elkeli tűrnünk, hogy tiszt­
jeink és legénységünk szerte a nagy 
világban, hol csak megfordulnak, oszt 
rákoknak vallják magukat.

urnák — legalább már vegyen a mo­
gyorómból !

Kozsibrovszky meg is vesz egy kézi 
kassal vagy nyolc-tíz itcényit, de mi az 
ördögöt tegyen most már vele? Egy 
percig zavarban van. Hanem a gondvi­
selés, az csak mindég segít neki a per- 
nahajder csilijeiben.

Ahol lép lu ni kapujából nagy te­
kintetű Hiléczy Sámuel uram, az ásvány­
tan tudós profeszora, hosszú, burnótszin 
kaputrokkjában, bozontos elhanyagolt 
üstökével és egyenesen a piacnak tart. 
Noha legényember még, görnyedtem, to- 
tyakosan szedegeti kiaszott lábait, ame­
lyeket sohase dresszirozott táncmester, 
mert egész élete az ásvány világ buvár- 
latában telt el s különben sem nézi sokra 
ezenkívül a világot. Olyan az előtte, 
mint egy lábbal fölrúgott hangya-zsom- 
bék. A rúgást a tudomány adja. A sür­
gő-nyüzsgő hangyák, a szamarak ellen­
ben azt hiszik, hogy valami általuk 
megállapított célból jönnek-mennek.

Ledig mennek, mert lökést kapott 
a dombjuk.

De ha nagy tekintetű Hiléczy pro­
fesszor ur nem vet ügyet a mozgo-rajzó 
hangyákra, ö tudosságál azok ugyancsak 
megnézik, mert meglehetős furcsa alak. 
Épen az átellenes ablakból is a két 
Majornoky kisasszony nevetgél (gyönyö-

M a gyár ifjak Vsak az utóbbi időben, 
intézetünk felállítása óta. jönnek nagyobb 
számmal, hogy a már itt levőkkel együtt 
telvegyék a harcot az idegen ideinek 
ellen, s végre megteremtsék a ,,magyar“ 
tengerészetek ti mily m héz ez a harc, 
mily óriási nehézségekkel kell a magyar 
tengerészifjaknak megküzdeniük, hogy e 
harcot sikerrel folytathassák.

Ezen volna hivatva segíteni a magyar 
iskola ha jó, melynek megteremtése nagyon 
megkönnyítené a tiszti vizsgákra szük­
séges gyakorlati vitorláshajózás elvég­
zését s a magar nyelv győzelmét.

Mintegy három évvel ezelőtt karol­
ták fel ez iskolahajó ügyét, de a magyar 
közönség lelkesedése szalmatűz volt; 
am ily nagy hévvel pártolták eleinte e 
e szent, cél elérését, épp oly hanyagul 
dobták félre később.

Ma már minden művelt nemzetnek 
van iskolahajója, csak a magyarnak 
nincs, ma már minden nemzi t büszkén 
beszél tengerészedéről, csak mi nem.

Ezen a bajon segíteni kell, szeretett 
ifjak, meg kell teremtenünk a magyar 
iskolahajót. Ha a nagyok, kiknek kezé­
ben van letéve a haza sorsa, nem tud­
ják felállítani az iskolahajót, nem tud­
ják megszavazni azt az összeget, mely- 
in k árán magyarrá tehetnék tengeré- 
szetünlvd, álljatok elő Ti, hazánk ifjai, 
reményei, egyesüljetek, közös erővel 
gyü.jtsétek össze a hiányzó összeget s 
mutassátok meg, hogy nem enyészett 
még el az ősi magyar erény, s csodá­

im két szőke fejecske egymás mellett), 
egymásnak mutogatva valami különöset 
a tudós alakján vagy öl tüzelj én ? Érde­
kes volna tudni, hogy mit beszélnek, 
de végre is lehetetlen. Az ördög tudná 
azt, hogy ilyen két pajkos fejecskében 
mennyi csintalanság elfér."

Elég egy pillantás az utcza öblébe 
Kozsibrovszkynak. Látja Hiléczyt és 
lát ja szép rokonait, a Majornoky 
kisasszonyokat, héja tekintettel. O 
mindent észrevesz. Hopp ! megvan! tudom 
már, mit tegyek a mogyorókkal.

ti alig hogy áthalad mellette a tudós 
professzor, szemüveges szemeit a földre 
szegezve, hiszen a földben vannak az 
összes titkok, hirtelen odaint egy ácsor­
gó suhaneot:

— Gyere ide, liokó, tudod-e, hol 
laknak a Majornoky kisasszonyok.

— Nem tudom
— Amott néznek ki az emeleti ab­

lakból. Az a két szép leány. Tudod-e 
már ?

-- Nem vagyok vak.
— Fogd ezt a kosarat, vidd el ne­

kik, megértetted ?
— Nem vagyok siket.
— Es mond meg, hogy Hiléczy pro­

fesszor ur küldi. Meg tudod mondani ?
— Nem vagyok kuka.
— Hát miképp mondod ?

JLapuuk mai száma 4 oldal.
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kai művel az, ha ilyen szent célról 
van szó.

Szólítsátok lel rokonaitokat, ismerő­
seiteket, hogy ők is járuljanak a gyűj­
téshez s lelkesedéssel tegyék le fillérei­
ket a haza oltárára. Nem kérünk mi 
ezreket, nem kérünk százakat, mindenki 
a saját tehetsége szerint járuljon a 
gyűjtéshez e szent cél megvalósítására ; 
nemcsak a mi javunkért, kik értetek 
küzdünk a vad elemekkel, hanem a 
hazáért is, melyet mindnyájan rajon­
gásig szeretünk.

Legyen a mi feladatunk a magyaro­
sítás, a „magyar“ tengerészet meg­
teremtése, az előttünk álló akadályok 
elhárítása pedig mindnyájunké, mutas­
suk meg a világnak, hogy él még szi­
vünkben a hazaszeretet, mutassuk meg, 
hogy az uj nemzedék már tettekkel be­
szél, elveti a régi szokást, mely sokat 
igér, de keveset ad.

Reméljük, hogy megértettetek ben­
nünket, s reméljük, hogy nem vált még 
vízzé a magyar vér s forrásba jön ha 
a haza érdekéről van szó. Ne legyenek 
szavaink a pusztában elvesző hangok, 
ne legyen lelkesüléstek szalmatűz, ha­
nem égjen az és lángoljon, mig végre 
nem lesz hajtva a szent cél, mig magyar 
trikolor nem lobog a magyar iskolahajó 
árbocán, mig nem hangzik hajóinkon a 
magyar vezényszó:

„Fel a horgonyt, fordítsd a kor­
mányt, ki a vitorlarúdra !!!“ Lelkese- 
déstekben bízva hazafiul üdvözlettel 
maradunk barátaitok

m. hír. Tengerészeti Akadémia 
növendékei.

Gyűjtésiek eredményét küldjétek a 
„Budapesti Hírlap“ kiadóhivatalába in­
tézetetek cime alatt.

Kalabriáért.
(Felhívás a magyar nemzet fiaihoz és 

leányaihoz.)
A hol tízezrek lettek földönfutókká, 

százezrek hajléktalanokká és megszám- 
lálhatatlanok vallottak kárt életükben 
— hagyván maguk után özvegyet, ár­
vákat — testi épségükben elvesztvén 
keresetképességöket és vagyonúkban, 
egy élet munkájának és erényeinek

— Hogy Hiléczy professzor ur küldi.
— Nagyon helyes; itt van ez a 

fényes kéthatosos, ha jól elvégezted és 
visszajösz, még egy ilyet kapsz tőlem.

A gyerkőc visszajött tiz perc múlva.
— No, mit mondtak ?
— Nagyon nevettek.

*

Már talán régen el is "felejtett Ko- 
zsibrovszky az ő csinyjét, midőn egy 
nap felolvasás volt Budapesten az aka­
démiában, amit a tudós liiléczy Sámuel 
tartott (mert Hiléczy 1. tagja az akadé­
miának): „A kövek alakja az özönvíz 
előtt.“ Ez volt a „kiváló fontosságú“ 
értekezés tárgya. Hogy milyenek vol­
tak a kövek az özönvíz előtt habár ott 
voltam és gróf Kozsibrovszkj t. képvi­
selőtársam mellett ültem a hallgatóság 
közt, még sem tudnám már elmondani, 
de azt hiszem, hogy akkorában nem le­
hettek oly cudar kemények, mint most, 
mert a tudós kollégák a felolvasó körül 
elég kényelmesen aludtak rajtuk, azon­
ban a felolvasás után fölébredtek és a 
vidékről jött tudós tiszteletére egy kis 
vacsorát heveny óztok az István-vendég­
lőben és noha már éjfél volt sehogyse 
volt kedvük aludni. Beszélgetés közben 
egyszerre csak Rimaszombatra fordult a 
figyelem. A tudós fiatal ember (mert 
Jlvgyven éves még a prol'eszor ur) szu-

gyüjtött eredményében: a kalábi iai 
földrengés nyomorultjainak érdekében 
fordulunk a magyar közönségnek mindig 
nyitott szivéhez

Nem idézzük fel a históriai kapcsok 
és vonatkozások megkapó láncolatát, 
amely testvéri szeretethet) és kölcsönös 
becsülésben tartott olaszt és magyart a 
régi kortól kezdve, a mikor királyokat, 
tudományt, művészetet küldtek nekünk 
ama kiváltságos, Isten kegyétől és 
szeretőiétől megszentelt földről egész az 
újabb korig, a mikor magyar erkölcsű 
önfeláldozó hősöket küldöttünk mi vi­
szont nekik, hősöket, akik vérüket 
hullatták Itália földjében s csodadol­
gokat műveltek a mienkhez hasonló 
derült szitui ragyogó trikolor dicső­
ségére.

Méltán hivalkodhatnánk ezzel, de 
inkább elhallgatjuk ezúttal. Mert a 
megindító kegyelet és lelkesítő vissza­
emlékezés fegyverénél erősebb fegyvert 
kiváltunk forgatni.

Az uj korban, ebben a mi rettentő 
lázas és viharos időnkben, amikor orkán 
és földrengésszerű evolúciók rázzák meg 
az emberi lelket és meg nem fékezhető 
vágya a tömegnek küzd úgyszólván egy 
uj világrendért; eddig jóformán számba 
sem vett népek törnek egy célokat űzve 
előtérbe; a társadalmak mélységeiben 
névtelen élő nagy rétegek döngetik a 
régi rendet; távol világrészek iszonyú 
katasztrófák felidézével keresnek kap­
csolatokat földrészeken és mérhetetlen 
tengereken keresztül; a mikor a hit 
világa válságba sodródik, az ízlés uj 
ösvényeket teremt, a művészet forrongva 
kinyilatkoztatást keres, a tudomány a 
könyvből az életbe lép ki, hogy izgassa, 
felforgassa az életet és potenciáit nteg- 
százszorozza: az emberiség ez el bízot t 
titáni forrongásaiba és kitöréseibe ime 
egyszerre, hirtelen, váratlan beleszól 
rémes dörgéssel és a tűzhányók pok­
lainak megindításával a mindenható 
Isten és órák, percek alatt, amint a 
lüld megreszket, a hegyek megingatta , 
a völgyek megrepedeznek, vizek eltűn­
nek és felbukkannak; ép falvak, virágzó 
városok, mint a gyermek játékszere 
omlanak össze és Kalábria gyönyörű 
regényes tartománya romokban hever.

katlanul derült volt ezen az estén, dicsérte 
a városka levegőjét, az ivó-vizet,

Kozsibrovszky közbeszólt :
— Azonfelül igen jó lakásod van, 

kedves üregem, felséges kilátással.
— Nem valami különös a kilátás, 

mindössze egy kopasz domb s még tá­
volabb a szőlők, amelyekben már a 
philoxera gazdálkodik.

— Oltó ne titkolódzói, kedves öreg. 
Én a vis a vis-kat értem, a két szép 
Majornoky kisasszonyt átellenben.

A professzornak elborult a homloka. 
Egy fájdalmas vonás tette sovány ba­
rázdás arcát még szomorúbbá.

— Oh, azokat a szegény leányokat 
érted V Szivemből sajnálom. Megőrültek.

Most Kozsibi ovszkyn volt a sor 
megijedni.

— Ne beszélj ! Az nem lehet! En­
gem nem értesítettek semmiről. A leg­
kedvesebb unokahugücskáiin.

Mái pedig azok megőrültek, 
Megfoghatatlan ! kiáltott fel Ko­

zsibrovszky. Mind a kelten t
Mind a ketten niondá a tudós 

rendületlen meggyőződéssel.
Kozsibrovszky az a léha, vig fráter, 

belesápadt a remüleles hírbe annál is 
inkább, mert eszébe jutott, hogy nagy- 
atyjok, Majornoky Gedeon is Dobiingben 
halt meg.

Szivet tépő, lelket megreszket tető, 
elmét, hódító látvány ez.

A művelt világ megrettent szeme 
e pusztuláson csüng, a király főnkéit 
személye sírva járja be az Hulladékokat 
és ahol ember lakik, kinyúlnak a karok, 
hogy az elesetteket felsegítse a testvéri 
szereset.

Fordulunk hozzátok magyar nem­
zetünk gyermekei; kicsinyek, nagyok ; 
szegények és gazdagok: essék meg 
szivetek az emberi tehetetlenségen, a 
melynek lábai alatt megingott az anya­
föld és segítsétek talpra, Isten és a 
magyar nemzet nevében az elesetteket.

Minden adományt elkönyvelnek ket­
ten : az olasz nemzet és a mindenható 
Isten, aki kisértést bocsájt az emberre : 
az egyikre, hogy kipróbálja, mennyit 
képes eltűrni hozzá való szeretetért; a 
másikra, hogy lássa, mint segíti meg 
azt, akit az ő keze megsujtott.

Jer tele fillérrel, forinttal, ki mit nél­
külözhet és az Isten szegényeinek az 
asztalára tiszta szívvel tegye le kiki 
mint a maga áldozatát.

Kelt Budapesten, IHUő. november 
havában.

él ,, 'Pro Calabria“ elnöksége.
A segélyakció fővédnökei: József fő- 

lterci g ur és Auguszta főhercegasszony 
v cs. és ki:-. Fenségei; védnökei: Va- 
szary, Kolos Ferenc, bíboros, herceg­
prímás, Samassa József dr. egri érsek, 
Andrássy Géza gróf, Apponyi Albert, 
gróf, Apponyi Lajos gróf, madarast 
Beck Nándor, B'Tzeviczy Albert dr., 
Boncompagni Ludovisi herceg, Calvello 
de la Tour herceg, Csáky Albin gróf, 
Gsekonics Endre gróf, Darányi Ignác 
dr., Dessewfly Aurél gróf, Esterházy 
Mihály gróf, Festetics Tassziló gróf, 
Hatvány- Deutsch Sándor, Justh Gyula, 
Karátsonyi Jenő gróf, Kiélt István, 
Kornfeld Zsigmond, Kossuth Ferenc, 
Lánczy Leó, Da Iffy Miklós herceg, Rá­
kosi Jenő, Széli Kálmán, YVekerle Sán­
dor dr., Werickheim Frigyes gróf, Ze- 
lenszky Róbert gróf, Zichy Géza gróf, 
Batthyány Lajos gróf.

Adományokat elfogad, e lap szer­
kesztősége és a budapesti olasz kir. fő- 
consulatus is (VI., Nagy Jánosutca l/a).

Az unokákra szokott visszatérni az 
alfélé.

Eltolta a boros poharat magától, 
kialudt a havanna a szájában, izgatottan 
oda húzta a székét lliléeyhez.

— Es hát mit tudsz, kérlek, a rész­
letekről ? Milyen körülmények közt tör­
tént ? Mi mégis a rögeszméjük l

Hiléczy csodálkozó szemeket me­
resztett Kozsibrovszky ra.

— Hát hogy tudnám én ezt ? Értek 
cn az ilyenhez ? Törődöm én az ilye­
nekkel?

— Tudom, hogy csak kövekkel fog­
lalkozol, de csak mégis hallanod kellett.. .

Eli soha se szoktam hallani sem­
mit, — szólt a professzor ur önérzetesen. 
En vagy tudok valamit, vagy nem tu­
dok. Hallomás után nem beszélek.

De már engedd meg, édes bará­
tom, ha nekem elmondod a hugocskáim- 
ról ezt a szomorú dolgot, mégis csak .

Mondom már, hogy semmit se 
hallottam.

1 eringettét, akkor Iáit honnan
tudod?

A professzor unni valami zavar-féle 
látszott, lestelte elmondani, a mi követ­
kezik, habozott egy perezig, hogy az 
az illusztris társaság kisszerűnek, közön­
ségesnek fogja találni az ilyen köznapi
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HÍREK.
A lap kiadóhivatala Handl 

Józsefné nyomdájában van, miért 
is mind az előfizetési pénzek, mind 
a lap megrendelésére s expediálá­
sára vonatkozó jelentkezések és 
felszólamlások, valamint a hirde­
tések oda intézendök.

Kinevezés áthelyezéssel. Az
igazságügyi miniszter Penyigey Manezur 
Lajos orsovai királyi járásbirósági al- 
bírút királyi alügyésszé nevezvén ki, öt 
ily minőségben városunkból Rimaszom­
batba, az ottani törvényszékhez helyezte 
át. Midőn a jól megérdemelt előlépte 
téshez gratulálunk, egyúttal sajnálattal 
látjuk a derek bírónak városunkból való

segi állatorvosi állás tervezése tárgyá 
ban hozott határozata az ez év novemb. 
10-én hozott 21997 alisp. rendelet értel­
mében a vármegyei közgyűlés által meg- 
semnusittetett azon indoklással, hogy a 
község, - amint köztudomású - , állat 
tenyésztéssel nem foglalkozik, a meg­
levő állatállományhoz pedig községi 
állatorvosra már azért sincsen szükség, 
mivel a községben járási állatorvos szé­
kel, azonkívül pedig külön belépő állo­
mási állatorvos is van.

3 oldal.

távoztát
Köszönet nyilvánítás. A helybeli 

Alt. Jótékony Nőegyesület Elnöksége 
az alább lelsorolt adományozóknak a 
szegény gyermekek leves-intézetének 
ajándékozott ótelnem űekért, illetőleg 
pénzbeli segélyért a leghálásabb köszö­
netét nyílványitja. Schmidt: liszt; Schmidt- 
né gríz, Andrea burgonya, liszt, griz; 
Iteutter Miklós rizs, Grtíber Jenő 10 K. 
Wallandt Ernő 20 K.

Miniszteri köszönet. A szanatóri­
umi közgyűlésen felolvasott és lapunk­
ban küzlött jelentésekből tudják már la­
punk olvasói, hogy Érdeky Gabriella a 
Higgy üjtés körül mily nagy tevékeny­
séget fejtek ki, rövid idő alatt 52 új 
tagot szerezvén az egyesületnek. Ezt 
méltányolván Lukács György miniszter, 
mint az egyesület elnöke, a következő 
sajátkezüleg írt levélben köszönte meg 
a nevezett polg. isk. tanárnőnek fára­
dozását :

„Mélyen tisztelt Nagysád !
Azért a lelkes segítségért, amelyet 

kifejtett a szegénysorsu tüdőbetegek 
alapjának növelése érdekében, hálává 
eltelve mondok igaz köszönetét.

Az Isten vezérelje minden lépését. 
Fogadja tiszteletem nyilvánítását.

Budapest, nov. 29-én" Lukács s. k. 
egyesületi elnök.“

Községi állatorvosi állás. Ursova 
község képviselő testületének egy köz-

Orsova egészsége. Tudjuk, hogy 
tisztelt olvasóink örömmel fognak arról 
tudomást venni, hogy a mi eddig 
Orsóván elő nem fordult, azt most kon 
statálhatjuk. A inig ugyanis más hóna 
pókban átlag 8 10 haláleset jelentetett
be az állami anyakönyi hivatalnál, addig 
november havában csak egy haláleset 
fordult elő, vagyis jobban mondva 1905. 
november 8-ától kezdve lapunk zártáig 
egyetlen egy haláleset sem fordult elő 
községünkben.

Az 1906. évi adóösszeirási 
munkálatok e két folyamán veszik 
kezdetüket. Ezt azért hozzuk olvasó 
közönségünk tudomására, hogy az elöl­
járóság kiküldöttjeinek az adóíizető felek 
a szükséges felvilágosítást már saját jó! 
felfogott érdekükben is, megadják.

Választmányi gyűlés. Az orso- 
\ ai Casinó havi rendes választmányi 
gyűlését november hó 29-én tartotta 
meg. Jelen voltak Würsching Frigyes 
elnöklete alatt a casinói tisztviselők és 
11 választmányi tag. A gyűlés lefolyása 
a következő volt, illetve azon a kö­
vetkező ügyek tárgyaltattak.

1. Jegyzökönyvhitelesités. A múlt gyű- 
lés jegyzőkönyve felolvastatván, Dr. 
Homoky és Koch Mihály v. tagok által 
hitelesíttetik.

2. Tagfelvétel és kilépés. Scheinberger 
Hugó kereskedő rendes, Tóth István 
M.A.V. hivatalnok kültagokká felvétetik 
Schmidt Zsigmond rendes és Schramm 
b erdinánd kilépése tudomásul vétetik, 
előbbié azzal, hogy az alapszabályok ér­
telmében a tagdíjat még 12 hónapig fi­
zetni köteles.

3. Pénztárállapot kimutatás. Pénztár­
nok jelenti, hogy a Casinó bevétele f. 
évben mostanáig 2398 K. 13 fill. Kiadás 
2197 K. 15 üli. Maradvány 200 K. 98 f. 
A számvizsgáló bizottság utasittatik, 
hogy a pénztári és leltári számadásokat 
vizsgálja meg és annak eredményéről 
a közgyűlést megelőző választmányi 
gyűlésen tegyen jelentést.

4. Ajándékozás. Könyvtárnok jelenti, 
hogy Kunstiitter, hirlapelőfizetési válla­
lat tulajdonos a Casinó könyvtára ré­
szére 10 kötet könyvet ajándékozott. 
V álasztmány az ajándékozónak köszö- 
netet szelvíiz,

5. Indítványok. Mihalik S. v. tag in­
dítványozza, hogy a Casinó Scossa 
Dezső „Délvidéki Történetek“ című mű­
vét a könyvtár számára szerezze meg. 
Indítványozza továbbá, hogy jövőben a 
casinói taggá felvétetni óhajtó jelent­
kezők egy nyilatkozatban kötelezzék 
magukat az alapszabályok 18. §-nak 
megtartására, azaz arra, hogy esetleges 
kilépésük alkalmával a tagdijakat még 
2 hónapig fizetni fogják (a mennyiben

a kilépés nem Orsováról való elköltöz- 
íödés miatt történik). Választmány az 
első indítványt egyhangúlag, a másodi­
tat szavazattöbbséggel fogadja el s ezen 
nyilatkozat meg szövegezésével az el­
nököt, a jegyzőt és az indítványozót 
bizza meg.

Sziklaomlás a Kazánban. Dubo­
va községnél, az u. n. Kis-Kazán bejára­
tánál, pár lépésnyire az útkaparó háztól, 
a Széchény-út fölött ernyőszerüleg függő 
hatalmas sziklatömb november 27—28- 
dika közti éjjel lezuhant. Ember életben 
kár nem esett, de az utat a sziklatömb 
erősen megrongálta, s a beton oldalosz­
lopokat a gerendázattal együtt vagy 
12 méter hosszúságban a Dunába so­
dorta. A közlekedést másnap azonnal 
helyreállították. A lezuhant sziklaernyő 
a Kazán egyik szépsége volt.

Naptárok 1906 évre nagy vá­
lasztékban és jutányos áron kaphatók, 
Handl József könynyoindája és 
papirkereskedósében Orsován.

Megőrült. A Temesvárgyárvárosi 
Blau-féle szeszgyárban dolgozott már 
évek óta Wilhelm Ferenc 34 éves ká­

hitványságot, végre azonban mégis a 
közlésre határozta magát.

— Hát kérlek úgy volt az, vagy 
három hónap előtt, azt hiszem, még 
ősszel, behozta egy este szakácsnőm a 
vacsorámat és Így szólt:

„Ma mikor kint jártam húsért a 
mészárszékben, a Majornoky kisasszo­
nyokkal találkoztam,“

Szakácsnőin szeret fecsegni, mint 
minden hosszú hajú állat ; hagytam te­
hát, hogy elvégezze azon bizonyos por- 
ezü mozgásokat, melyekre a nyelvének 
naponként szüksége van.

„Azt üzenték általam a nagy tiszte­
letű urnák“ — folytatá.

Csodálkozva emeltem fel a szememet: 
„Nekem üzentek ?“
„Igen a nagy tiszteletű urnák.“
„De hisz én nem ismerem őket.“ 
„Mindegy, mégis üzentek.“
„És mit üzentek V“
„Azt üzenték, hogy ők nem mó­

kusok.“
Nem mókusok ? Hát mondtam én 

valaha, hogy ők mókusok ? llát miért 
üzennek énnekem ilyesmit ? Egész éjjel 
ezen töprengtem. Nem mókusok 1 Hát 
persze, hogy nem mókusok. De miért 
kell éppen én előttem megállapítani 
ezen kétségbevonhatatlan igazságot. 
Nem tudtam aludni azon éjjel. Annyira 
felizgatott rejtély ességével ez üzenet.

Soha életemben nem beszéltem ezen 
leányzókkal, sem másokkal felőlük. Hát 
mit jelenthet ez? Valamely olthatatlan 
kíváncsiság hajszolt megoldani a talányt. 
Mert kell valami okának lenni, a miért 
üzenték. Kell, kell és azt az okot meg­
kell találnom. Másnap se szabadulhattam 
a sphinx-szerü üzenettől, velem jött és 
bosszantott; elkísért a kathedrára a di­
ákjaim közé, a laboratóriumba a kövek 
közé és ezek a kövek rám vigyorogtak 
gúnyosan, mintha ők is azt mondanák .- 
„Nem vagyunk mókusok, nem vagyunk.“ 
Hidd meg nekem Kozsibrovszky, hegy­
közei voltam már a megőrüléshez — 
amikor végre sikerült megállapítanom, 
hogy az egésznek igen egyszerű a nyitja, 
valóságos Kolumbus tojása . . .

— Mi ? kezdték egyszerre négyen is.
— Az, hogy meg vannak őrülve a 

leányok. Ez az egyetlen kielégítő ma­
gyarázat. És ebbe bele nyugodtam.

— Más indiciumaid nincsenek ? — 
térdé Kozsibrovszky, nevetve,

— Más indiciumok ? — pattant fel 
a nagy tiszteletű professzor ur. — Minek 
volnának ? Nem elég ez ? Avagy magya­
rázd hát te meg, hogy miért üzenték 
volna józan ésszel, hogy ők nem mókusok.

Kozsibrovszky buta arcot vágott és 
vállat vont:

— Hja, ha én azt tudhatnám.
Mikszáth Kálmán.

dársegéd, akit nemcsak tisztességes, szor­
galmas munkásnak ismert mindenki’, 
hanem jó családapának is. A szerencsét­
len emberen utóbbi időben az elmebe­
tegség tünetei mutatkoztak, mígnem 
tegnap végkép kitört rajta a téboly és 
családját meg akarta ölni. Csak nagy- 
nehezen tudták megfékezni és ma a li- 
pótmezei elmegyógyintézetbe szállították.

Veszedelmes költözködés. Sándor 
János doki lakos Orsovára óhajtván köl­
tözködni, holmiját egy dereglyébe rakta 
és negyedmagával vígan evezett le a 
Dunán Orsóvá felé, hova, hogy az át- 
költüzködés költségeit részben megsze­
rezze, dereglyéjéből! több ezer fő káposz­
tát is akart elárusitás végett leszállítani. 
El is jutott szerencsésen Dubovácz köz­
ségig. Ennek határában azonban múlt 
hó 26-án nagy köd lepte meg és a köd­
ben dereglyéjével a duváczi dunamalom- 
hoz ütközvén a dereglye felborult és 
annak egész rakománya a Dunába zuhant 
inig az azon levő 4 ember, kik ügyes 
hajósok voltak, részint a malomba ka­
paszkodva, részint pedig a velők volt 
ladikba ugorva, mentették meg életüket. 
Akkortájt az egész báziás-orsova-i duna-
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szakaszt sírni köd bontván, hajók az 
nap nem közlekedhetek és csak a Mol­
dova községnél lefelé úszó sok fej ká­
posztából következtettek egy dunai bal­
esetre. Moldovánál az úszó káposzta 
valamint a bútorok egy részét ki halász­
ták és egy ki halászott asztal fiókjában 
talált irományok révén kitudódott, hogy 
a hajótörött gazda Fekete Gábor volt 
zuhatagkalauz Orsován lakó özvegyének 
apja.

Nagy volt szegény Feketéim ijedel­
me a rémhír hallatára és vsak másnap, 
midőn apja kocsin Moidováru érkezve 
hirt adott magáról, nyugodott meg né­
mileg.

Sándor János gazduram egy tapasz­
talattal, — hogy t. i. ködben még hajós 
ember se utazzék a Dunán — gazda­
gabban, de sok 1UUU fej káposztával sze­
gényebben érkezett meg szeretettéihez 
Orsovára és a vallott nagy kár dacára 
is nagy volt a fölötti öröme, hogy a 
balesetből, mely oly könnyen végzetessé 
válhatott volna, épen és szárazon meg­
menekült társaival együtt.

Szál T. József, Orsódra.
'Tiszteletiéi értesíti ;i 1. közönséget, i/Ogy a MŰI házban KorOllft-

IItea 42(). szám alatt

bornagykereskedést és cseréptégla raktárt
vezet, wiért is legjobb minőségéi fehér asztali, rizlingi, katarka és muskatály
valamint l'it inni n/inóségií SÍ 1111!' borait ajánlja.

Az adózatlan bor ára literenként 38 fillértől felfelé. Megadózott 
bor palackokban 50 fillér.

Az elsőrendű nagy fedőcseröp ára 28 korona (toco drbbént.j 
Az elsőrendű normális fedőcserép ára 26 korona (rooo ,irbbént.)

Ugyanott sóshal 60 80-10 koronáért j
és friss hal középfajú 100 120 ,, , 100 hígként kapható.

„ „ nagy fajú 150 -200 „ J

Nagyban való vételnél olcsóbb árak.
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